

# 有爹有娘,14岁男孩变流浪儿

孩子怕被打不敢回家,父亲称没法管,拒接儿子回家

文/片 本报记者 潘旭业



因无法忍受父亲的打骂,一名随父在胶州打工的14岁河北男孩无奈流浪在外,被好心人暂时收留。而男孩父亲则称儿子太难管教,坚决不要孩子。男孩有家难归。



在胶南一好心人的家中,小银虎正在看电视。

事件>>

## 家中频遭打,男孩流落街头

日前,家住胶州市区的尹先生拨打本报热线电话称,5月28日早晨六点多,他出来散步的时候看到小区广场内有个男孩正躺在

一块破篷布下。他上前询问了解到,由于父亲经常打他,男孩有家不敢回,已经很长时间没有吃东西了。

尹先生了解到,男

孩叫冯银虎,今年14岁,妈妈在老家种地,爸爸现在胶州市胶北镇一家鞋厂打工。今年4月,男孩辍学跟着爸爸来到胶州打工,由于

爸爸经常喝完酒打他,所以就从家里跑出来了,不敢回去,给妈妈打电话,妈妈说赚不到钱就不要回家。

根据冯银虎提供的电话号码,尹先生联系上了冯银虎的爸爸,但孩子爸爸称儿子太不听话,不要了。

尹先生无奈把男孩领到了自己的游戏厅里,管吃管喝,并联系了公安部门。但警方介入后,孩子爸爸还是拒绝让其回家。尹先生担心长时间在游戏厅内对男孩影响不好,就将其送到了胶南一个朋友家中,供小银虎暂时居住。

进展>>

## 孩子想回家,父亲拒绝接收

3日,在胶南市灵山卫街道办黄石圈村的村民王利家中,记者见到了小银虎,他正坐在床上看电视,看上去很清瘦,左脸颊有一道长约六七厘米的疤。小银虎说,那是他小时候

爸爸拿铁锹砍的。谈起父母,小银虎的眼泪啪啦啪啦往下掉。

通过小银虎的讲述,记者了解到,他是河北省邯郸市大名县埝头乡冯古村人,今年刚读初二,但已经辍

学跟爸爸来胶州打工。父亲在一个鞋厂给他找了份工作,主要是烤鞋,打包,他不愿意干,爸爸回家就拿大棒子打他,他就从家里跑出来了。他现在想回河北老家继续读书。

下午,记者拨通了小银虎爸爸冯先生的电话。一说起儿子,冯先生非常生气。“这孩子从小就听话,跟他的妈妈和我吵架、打仗,偷家里的钱出去上网,气得他妈妈直哭。今年4月,他自己不想上学了,就跟我一起来到胶州干活。但是给他找的工作他都不干,而且还

偷拿厂子里的东西出去卖钱上网。”对于儿子去向,冯先生态度坚决:“反正我是坚决不要了,说也不听,打也打不好。人家要是愿意收留他,他就在那儿,要是不愿意收留他,他愿意去哪儿就去哪儿吧。我是坚决不要了。”

该何去何从,14岁的小银虎茫然不知。

说法>>

## 孩子未成年,放弃抚养涉嫌犯罪

山东德衡律师事务所律师刘向东称,小银虎目前尚未未成年,其父母拒绝抚养,涉嫌构

成遗弃罪。据介绍,按照法律规定,对于年老、年幼、患病或者其

他没有独立生活能力

役或者管制。

刘向东称,作为父母,面对叛逆的子女应理性对待,不能通过以放弃抚养为要挟,这样不仅自己涉嫌违法,而

且如果子女真被抛弃后进入社会,很可能产生仇恨社会的情绪,同时可能会因为接触一些坏人而走上犯罪道路。

# 八旬老汉17年收养千只流浪猫

老人与猫“同居”,邻里又爱又恨

本报6月3日讯(见习记者 周衍鹏) 一个有20户人家的小院,一间仅20多平方米的小房子,住着一位87岁的魏老汉和他收留的十几只流浪猫。17年间,老人救助过的流浪猫有近千只。老人的善举让邻里又爱又恨。

3日上午10点左右,在市北区海泊路5号院,记者见到了魏老汉。老人87岁了,满头白发,脸上布满了细小的皱纹。

老人自己租住在一个20多平方米的小房子里,另有18只流浪猫和他住在一起。而在莱州路、市场三路等8个地方,还有他自建的“爱心猫舍”,加起来总共有70多只。记者赶到的时候,魏老汉正在

吃饭,“这是吃的早上起来首先要去喂他收留的那些猫,因此早饭基本上都要10点多才能吃上,晚饭得到晚上八九点钟。老人自称一直很喜欢小动物,每次见到路边那些流浪的小猫小狗就觉得心疼,年轻时因为工作没时间,到了退休自己就有时间收养了。17年间总共收养和救助了多少只流浪猫狗,老人称具体数目自己也记不清楚了,“差不多得快一千只了吧!”

老人收养流浪猫,街坊邻里又爱又恨。同住一个院的乔女士告诉记者,老人收养流浪猫,这是行善积德的好事,大家都很支持,但前提是不应影响其他人的正常生活。

据乔女士介绍,院子里总共住了近20户人家,老人是四年前搬过来的,没来之前院子干干净净的,但自从老人搬进来以后,院子里同时又多了一些新的“房客”,就是老人收养的十几只流浪猫,一下子变得“热闹”起来,房顶上、楼梯间经常会看到猫的身影。“我们楼上几家有小孩的都不敢让孩子自己出来玩,万一被抓伤怎么办?再就是这些猫身上都有跳蚤什么的,大夏天的时候把人身上咬的都是红包,卫生问题没办法保证。”乔女士称,老人如果能将这些流浪猫集中养在一个独立的小院里,那样就最好了,不然真的是让人“有火不好发”。



老人和他收养的流浪猫。  
见习记者 周衍鹏 摄

高速路边,  
流浪汉呼呼大睡  
已救助收容,等家人认领

本报6月3日讯(记者 刘爽 通讯员 宫承兵) 3日清晨5点,青岛市交警支队黄岛大队接事故报警,称青兰高速71km处有一人躺在路边,怀疑重伤或死亡。经查,此人是一流浪人员,意识不是很清楚,希望谁家走失了人赶紧联系黄山开发区派出所。

接警后赶到现场,大队民警发现一名衣衫褴褛的年轻男子正躺在高速应急车道内,一动不动。民警迅速上前查看,发现男子身上并无明显伤痕,从面容和气息判断,可能只是睡着了。随后,民警轻轻将其拍醒,将男子扶至路边安全处,耐心询问男子的具体情况。

经询问,该男子姓赵,23岁,系山东菏泽人。然而当问及具体姓名及家庭住址时,男子却一概不知。交谈中,民警发现该男子神智有些失常,常常前言不搭后语,两三分钟前发生的事转眼就忘记了,完全无法获悉其基本信息。随后,民警积极联系黄山开发区派出所,对该男子进行救助收容。也希望该男子的家人在看到报纸消息之后,尽快前来认领。



超市做豆腐,  
用添加剂“凭感觉”  
老板埋怨工商“突然袭击”

本报6月3日讯(记者 曹思扬 通讯员 常博) 位于齐东路的益顺得超市内的十余家现场制售食品的摊位经营两年多来未办理任何证件,其中一家豆腐坊内脏水横流,工作人员“凭感觉”使用添加剂。1日,执法人员责令超市停业,超市老板却大呼“委屈”,并埋怨执法人员检查前未提前通知。

近日,市北工商分局延安路工商所的执法人员接到群众举报,称位于齐东路的益顺得超市内十余家现场制售食品的摊位未办理营业执照等证件。1日上午10点,记者跟随执法人员来到这家超市,看到内有十余家现场制售豆腐、蛋糕等食品的摊位。检查中,这些摊位均提供不出营业执照和食品流通许可证。执法人员重点检查了一家豆腐坊的厨房,厨房的地上全是脏水,装食用油的塑料桶外满是污渍。执法人员找到一种名叫“消泡王”的食品添加剂,包装上印有使用量为每500克干黄豆加入0.1%至0.2%,工作人员称,这种添加剂是用来消除豆腐制作过程中产生的气泡,以增加豆腐的产量,使用时用小汤匙凭感觉添加,从未准确称重。

此豆腐坊还销售东北大拉皮等预包装食品,包装上印制的生产地址注明为青岛市四方区,记者拨打了包装上印制的一个座机号和两个手机号,均显示为空号。工作人员称不知道老板从哪进的货,并提供不出任何食品原料供货商或供货凭证,声称都在老板那里,老板刚出去。

执法人员随后来到超市负一层,看到执法人员进来,工作人员迅速将柜台上的鱿鱼丝等食品撤走,被执法人员制止,经检查,这些鱿鱼丝均已过期,柜台上还有大量桂圆、木耳等食品未注明生产日期、保质期等要素。一名自称是超市老板的中年女子突然出现大呼“委屈”,称这些都是小问题,并埋怨执法人员检查前未提前通知。

执法人员称,工商部门早在2010年就对益顺得超市多次下达整改通知书,催促其办理营业执照等证件,但经营者就是不办理。目前,执法人员已责令这家超市停业,并做进一步调查。